Fizika 1 — Mechanika 5. hazi feladat megoldas

Adott egy 1 kg tomeg( test és adott a kdvetkezd eré:
F=(y*+y)i+(x+pxy)j+2k [N], ahol p egy paraméter.

a) Szdmoljuk ki az F er6 altal végzett munkat, mikdzben a test a Po (2;-1;5) pontbdl
a Py (4;0;2) pontba mozog a pontokat 6sszekot6é egyenes mentén p = 1 esetén!

b) Hatarozzuk meg a p paraméter értékét ugy, hogy F konzervativ legyen,
irjuk fel a potencialfliiggvényt,
és szamoljuk ki ismét az erd daltal végzett munkat a fenti palyara!

MO.
a) F=(y’+y)i+(x+xy)j+2k [N]

Po-ban tg = 0 és Py-ben t; = 1 valasztassal
X(t)=2+2t; y(t)=t—-1; z(t)=5-3t
Ezekb6l dx =2 dt; dy=dt; dz=-3 dt.

(4,0,2)

a2 +y]-dx+ [x+x-y]-dy +[2] - dz} =

WP0P1 =
= [ {y®?+y©1- () + @ + 20 - y©1 - (3) + 121 (5) } de =
= fol{[(t — D24+ (-D]-2+[Q+20)+@2+2t)-t—D]-14+[2-(-3)]dt} =

— 1 2 _ 4 3 1_ 14
= [ytae? —6}de = [ —6t] = 0.

i j k
a a a . .
b)rotF=| — 3y o> =0 =0i-(0-0j+ (@ +py)-C2y+D)k

y2+y x+pxy 2

rotF=0,ha p=2.

. 0Ey, 0Eyo ,
Mivel =% =-F =-(y*+y), —2*=-F=—(x+2xy) é —*=-FE=-2,

a potencialfliggvény Epor =— (xy + xy2 +2z).

VVPO,Pl = _AEpot = Epot(PO) - Epot(Pl) = Epot(z;_l;S) - Epot(4;0;2) =-10- (_4) =—61.



